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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) 18, 15, 12, . .  . ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ 13 ನೆೇ ಪ್ದ 
    A) -36  B) -24  C) -18  D) 0 

 ಉತ್ತರ: an = a + (n – 1)d     a = 18      d = -3     n = 13   a13 = ? 

  a13 = 18 + (13 – 1)(-3) 

  a13 = 18 + 12X(-3) 

  a13 = 18 – 36 

  a13 = -18 

2) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿ∠A = ∠C & ∠B = ∠D. AB = 4cm, CD = 8cm ಆದರೆ, △AOB ವಿಸಿತೇರ್ಣ ಮತ್ುತ   △COD ವಿಸಿತೇರ್ಣ ಗಳಿಗಿರುವ        

    ಅನುಪ ತ್ 

 A) 1 : 2  B) 1 : 4  C) 2 : 3       D) 4 : 8 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿ△AOB ~ △COD 

  ∆𝑨𝑶𝑩ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑪𝑶𝑫ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝑨𝑩𝟐

𝑪𝑫𝟐 

  ∆𝑨𝑶𝑩ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑪𝑶𝑫ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝟒𝟐

𝟖𝟐 

  ∆𝑨𝑶𝑩ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑪𝑶𝑫ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝟏𝟔

𝟔𝟒
 

  ∆𝑨𝑶𝑩ವಿಸಿತೇರ್ಣ
∆𝑪𝑶𝑫ವಿಸಿತೇರ್ಣ =

𝟏

𝟒
 

  ∴ ವಿಸಿತೇರ್ಣಗಳ ಅನುಪ ತ್ 1 : 4 

3) 5x = y ಮತ್ುತ x + y = 6 ಸಮೇಕರರ್ದ ಪ್ರಿಹ ರಗಳು 

    A) x = 2 & y = 4 B) x = 5 & y = 1   C) x = 1 & y = 5 D) x = 2 & y = 4 
 ಉತ್ತರ: 5x = y 
  5x – y = 0   x = 1 ನುೆ ಸಮೇಕರರ್ 5x = y  ರಲ್ಲ ಿಆದೆೇಶಿಸಿದ ಗ, 
  x + y = 6   5X1 = y    
  6x     = 6   y = 5 

  x = 𝟔
𝟔
    ∴ x = 1 & y = 5 

  x = 1 
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4) ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ಪ್ರಸಪರ ಸಮ ನ ಾಂತ್ರವ ಗಿ ಸಪರ್ಣಕವನುೆ ಎಳೆಯಬೆೇಕ ದರೆ, ತ್ರರಜ್ಯಗಳ ನಡುವೆ ಇರಬೆೇಕ ದ ಕೆ ೇನ 
 A) 1800 B) 900  C) 600   D) 1200 

 ಉತ್ತರ: ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ಪ್ರಸಪರ ಸಮ ನ ಾಂತ್ರವ ಗಿ ಸಪರ್ಣಕವನುೆ ಎಳೆಯಬೆೇಕ ದರೆ, ತ್ರರಜ್ಯಗಳ ನಡುವೆ ಇರಬೆೇಕ ದ  
      ಕೆ ೇನ 1800  
5) ಮ ಲಬಾಂದುವಿನಾಂದ (15, -8) ಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದ ರ 

 A) 7  B) 15  C) 17  D) 23 

 ಉತ್ತರ: ಮ ಲಬಾಂದುವಿನಾಂದ ಇರುವ ಕೆ ೇನ 𝒅 = √𝒙𝟐 + 𝒚𝟐     x = 15      y = -8 

       𝒅 = √𝟏𝟓𝟐 + (−𝟖)𝟐 
       𝒅 = √𝟐𝟐𝟓 + 𝟔𝟒 
       𝒅 = √𝟐𝟖𝟗 
       𝒅 = 𝟏𝟕 
 ಮ ಲಬಾಂದುವಿನಾಂದ (15, -8) ಬಾಂದುವಿಗಿರುವ ದ ರ 17 ಮ ನ  

6) x2 – 49 = 0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮ ಲಗಳು 
 A) 7 ಮ ತ್ರ  B) -7 ಮ ತ್ರ      C) 49  D) 7 ಮತ್ುತ -7 

 ಉತ್ತರ: x2 – 49 = 0 

  x2 = 49 

  x = ±√𝟒𝟗 

  x = ±7 

  ಅಾಂದರೆ, x = 7 ಅಥವ  x = -7 

7) 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎𝟎

𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎𝟎  ಯ ಬೆಲೆ 

 A) √𝟑  B) 𝟏

√𝟑
  C) 𝟏

𝟐
     D) 2 

 ಉತ್ತರ: 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎𝟎

𝒄𝒐𝒔𝟔𝟎𝟎 = tan600 = √𝟑       
8) ◺ABC ಯಲ್ಲ,ಿ ∠B = 900, ∠A = 300  AB = 5√𝟑  ಆದರೆ, BC ಯ ಬೆಲೆ 
 A) 5√𝟑  B) 15  C) 5  D) 2.5 

 ಉತ್ತರ: tanA = 𝑩𝑪

𝑨𝑩
 

  tan300 = 𝑩𝑪

𝟓√𝟑
 

  𝟏

√𝟑
=

𝑩𝑪

𝟓√𝟑
 

  𝟓√𝟑

√𝟑
 = BC 

  BC = 5 

 

 

5√𝟑 A B 

C 

300 
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9) 3 – 5 ಈ ವಗ ಣಾಂತ್ರದ ಮಧ್ಯಬಾಂದು 

 A) 3  B) 5      C) 8  D) 4 

 ಉತ್ತರ: ವಗ ಣಾಂತ್ರದ ಮಧ್ಯಬಾಂದು = ಮೇಲ್ಲಿತ್ರ+ಕೆಳಮತ್ರ
𝟐

 

           = 𝟑+𝟓

𝟐
 

           = 𝟖
𝟐
 

           = 4 

10) ಶಂಕು ಮತ್ತು  ಸಿಲಿಂಡರ್‌ ಸಮನಾದ ತಿ್ರಜ್ಯ  ಮತ್ತು  ಎತ್ು ರವನ್ನು  ಹಿಂದಿದೆ. ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ  

      27 ಘ.ಸಿಂ.ಮೀ ಆದರೆ, ಶಂಕುವಿನ ಘನಫಲ 
 A) 81 ಘ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. B) 36 ಘ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.     C) 9 ಘ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. D) 13.5 ಘ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 

ಉತ್ತರ: ಶಂಕು ಮತ್ತು  ಸಿಲಿಂಡರ್‌ ಒಿಂದೆ ಸಮನಾದ ಎತ್ು ರ ಮತ್ತು  ತಿ್ರಜ್ಯ ವನ್ನು  ಹಿಂದಿದದ ರೆ, 

ಶಂಕುವಿನ ಘನಫಲ = 
𝟏

𝟑
 ಸಿಲಿಂಡರಿನ ಘನಫಲ 

ಶಂಕುವಿನ ಘನಫಲ= 
𝟏

𝟑
 X 27 

ಶಂಕುವಿನ ಘನಫಲ = 9 ಘ.ಸಿಂ.ಮೀ. 

 

 


